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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝ-

ΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 3.- ΓΡΙΒΑ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 4.- 

ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 5.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- 

ΜΠΙΤΖΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 8.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 9.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-

Αγ. Θεοδώρων, 10.- ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 11.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ 

ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 12.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγια-

λείας, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα στις είκοσι 

δύο (22) Ιουλίου 2020, ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 18:00´ μ.μ., σε τακτική συνεδρίαση του Δι-

οικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» δια ζώσης (κεκλεισμένων των θυρών), 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κυριακοπούλειου - Ηλιοπούλειου Πολιτιστικού Κέντρου 

Ιτέας (οδός Ηλία Τρίγκα 47, Ιτέα), μετά από την υπ’ αριθ. 204/16-7-2020 πρόσκληση του κ. 

Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 246 και 247 παρ. 8 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και τις διατάξεις του 

άρθρου 10 της ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπι-

σης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορονοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορι-

σμού της διάδοσής του» (ΦΕΚΑ΄/55/11-3-2020), οι συνεδριάσεις πραγματοποιούνται με κάθε 

πρόσφορο τηλεπικοινωνιακό μέσο και στην περίπτωση της δια ζώσης σύγκλησης των συμβουλίων, 

οι συνεδριάσεις πραγματοποιούνται κεκλεισμένων των θυρών, καθώς και του υπ’ αριθ. πρωτ. 

18318/13-3-2020 εγγράφου του ΥΠΕΣ, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημε-

ρήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως 

κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ, 2.- ΑΠΟ-

ΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 3.- ΒΑΡΔΑ-

ΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 4.- ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 5.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Δωρίδος, 6.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ  
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 8.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Κορινθίων, 9.- ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 10.- ΠΑΠΑ-

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 11.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 12.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 13.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-

Αντίκυρας, 14.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 15.- ΣΤΑΜΑΤΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 16.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 17.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυ-

πακτίας, κωλυόμενοι.                                                                                                                                                           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη παραβρέθηκαν τα δώδεκα (12) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Συζήτηση και ενημέρωση για τη συμμετοχή του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στην δημι- 

ουργία ίδρυσης ερευνητικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών αποκλειστικά για τον Κορινθιακό 

Κόλπο σε συνεργασία με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο και το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων 

Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.). Καθορισμός του ρόλου συμμετοχής του Συνδέσμου.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ενημερώνοντας για το θέμα, αναφέρθηκε στον ευρύτερο Κορινθιακό Κόλπο ως 

οικοσύστημα και τις πρωτοβουλίες που πρέπει να πάρουμε σε συνεργασία με άλλους φορείς για 

την προστασία του. 

Στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον Καθηγητή και Δ/ντή Ερευνών του Ινστιτούτου Ωκεανο-

γραφίας του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) Δρ. Χρήστο Αναγνώστου, ο 

οποίος εκπροσωπώντας και τον κ. Γιώργο Μπάλια, Καθηγητή του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου 

Αθηνών, ενημέρωσε το Δ.Σ. για τις πρωτοβουλίες των δύο φορέων και τις δυνατότητες συνεργα-

σίας με το Σ.Π.Ο.Α.Κ. Ο κ. Αναγνώστου αναφέρθηκε περιληπτικά στα πιο κάτω θέματα: 
 

α) Για την αξιοποίηση του κτιρίου του Ειρηνοδικείου στο Δερβένι Κορινθίας. 
 

β) Για τη δυνατότητα σύστασης μιας «Σύμπραξης» ερευνητικών, πανεπιστημιακών ιδρυμάτων 

και τοπικών φορέων, για συμμετοχή σε ευρωπαϊκά περιφερειακά και τομεακά επιχειρησιακά 

προγράμματα, για τη μελέτη και διαχείριση του Κορινθιακού Κόλπου. 

Στο πρώτο θέμα παρουσίασε τις προτάσεις ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. - Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, που 

είχαν προκύψει από τη συνάντηση της 2 Ιουλίου 2020 για την αξιοποίηση του Ειρηνοδικείου. 

,1. Φιλοξενία επιμορφωτικών προγραμμάτων / σεμιναρίων, που εντάσσονται στο πρόγραμμα 

Δια Βίου Μάθησης.  
 

- Το Χαροκόπειο έχει εμπειρίες σε τέτοιες πρωτοβουλίες. 

- Το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. έχει «μονάδα εκπαίδευσης» και διαθέτει εμπειρία στην διοργάνωση τέτοιων 

προγραμμάτων. Υπάρχει ένα πρόβλημα χρηματοδότησης των μετακινήσεων των στελεχών της μο-

νάδας εκπαίδευσης. Προτάθηκε να βρεθούν άτομα από την τοπική κοινότητα που θα συντονίζουν 

τις δράσεις αυτές με την υποστήριξη του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. Επίσης, θα επικοινωνούν και θα συντονίζουν 

τους εκπαιδευτικούς της περιοχής. 

- Έχει τεθεί το ερώτημα αν είναι εφικτή η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στο κτίριο (τουλά-

χιστον δύο άτομα). 
 

2. Πρόταση από ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. για «δημιουργία μόνιμης έκθεσης (οπτικοακουστικό υλικό, 

ανάδειξη βιοποικιλότητας, διαδραστικοί χάρτες)». 
 

3. Πρόταση για διεύρυνση της συνεργασίας 
 

α. με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Κορινθίας (Σικυωνίων)  

β. με τους εκπαιδευτικούς της ευρύτερης περιοχής. 
 

Σχετικά με την διαμόρφωση του χώρου του Ειρηνοδικείου προτάθηκε η δημιουργία δύο αιθου- 

σών (μία αίθουσα προβολών και μία αίθουσα - εργαστήριο), καθώς και άλλων βοηθητικών χώρων.  
 

Λόγω της απουσίας από τη συνεδρίαση του Δημάρχου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, δεν έγινε 

συζήτηση επί των ως άνω προτάσεων. Απλώς κατεγράφησαν στα πρακτικά της συνεδρίασης. 
 

Στο δεύτερο θέμα έγινε παρουσίαση των δυνατοτήτων που προσφέρονται για ένα πρόγραμμα 

«μελέτης και διατύπωσης διαχειριστικών αρχών για τον Κορινθιακό Κόλπο». 
 

- Συζητήθηκαν οι δυνατότητες «Σύμπραξης» ερευνητικών φορέων και τοπικών φορέων για την  

εκπόνηση ενός τέτοιου προγράμματος. Δεσμεύτηκαν να ερευνήσουν το νομικό πλαίσιο της δημι- 

ουργίας μιας τέτοιας «σύμπραξης».  

 



4 

 

           ΑΔΑ: 6Κ2ΔΟΚ6Λ-ΙΕΥ                                                   

- Παρουσιάστηκε η δυνατότητα υποβολής ενός τέτοιου προγράμματος στα πλαίσια της νέας 

προγραμματικής περιόδου της «Στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης (RIS 3) Πελοποννήσου», που 

ξεκινάει το 2021.  

- Έγινε συζήτηση για το ρόλο που μπορεί να έχουν οι τοπικοί φορείς στην υλοποίηση ενός 

τέτοιου προγράμματος. 

- Έγινε «αναθέρμανση» της συζήτησης, που είχε γίνει και παλαιότερα, περί της οργανώσεως 

ενός «Παρατηρητηρίου του Κορινθιακού Κόλπου».  

Δεσμεύτηκε, ότι ως ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. μπορούν να προχωρήσουν στη σύνταξη κάποιων προτάσεων, 

που να ορίζουν τον σκοπό και τη λειτουργία ενός «Παρατηρητηρίου του Κορινθιακού Κόλπου».  

- Η πρόταση αυτή οδήγησε και σε συζήτηση για την διαρκή ενημέρωση αλλά και εκπαίδευση 

του τοπικού πληθυσμού γύρω από τα θέματα έρευνας φυσικών οικοσυστημάτων και διαμόρφωσης 

αρχών διαχείρισης. 

- Στη συζήτηση πρότεινε να επιχειρήσουν και την δημιουργία ερευνητικών ομάδων συνεργα-

σίας ερευνητών και πολιτών, στο πλαίσιο της ιδέας των «πολιτών - επιστημόνων». Αυτό να λει-

τουργήσει σε δομή πόλων με συγκεκριμένο προβληματισμό και συγκεκριμένα βήματα έρευνας 

(π.χ. θέμα διάβρωσης ακτών Πελοποννήσου..). 
 

Υποσχέθηκε ότι το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. και το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο θα συντάξουν σύντομα ένα 

πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης του Οικοσυστήματος του Κορινθιακού Κόλπου, το 

οποίο και θα κοινοποιήσει προς το Σ.Π.Ο.Α.Κ.»  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και 

έλαβε υπόψη του την εισήγηση του Καθηγητή και Δ/ντή Ερευνών του Ινστιτούτου Ωκεανογραφίας 

του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) Δρ. Χρήστου Αναγνώστου, και μετά 

από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,     

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

Εγκρίνει τη Σύμπραξη του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Ελλη-

νικό Κέντρο Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.), καθώς και όποιου άλλου φορέα προσχωρήσει σ’ 

αυτή τη σύμπραξη, προκειμένου να υλοποιηθούν οι προτάσεις που αναφέρονται στο εισηγητικό 

μέρος της παρούσας απόφασης. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 39/2020. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


